

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 208.099.01,
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «ТВЕРСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ» МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ
УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК

аттестационное дело №_____

решение диссертационного совета от

22 января
2019 г. № 1

О присуждении Медведевой Светлане Олеговне, гражданке Российской Федерации ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Особенности гемодинамических нарушений, психоэмоциональных расстройств и качество жизни у больных артериальной гипертонией с церебральными расстройствами» по специальности 14.01.05 - кардиология принята к защите 25.10.2018 (протокол заседания № 16) диссертационным советом Д 208.099.01, созданным на базе ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России по адресу: 170100, г.Тверь, ул. Советская, д. 4, приказ № 2817 от 12 декабря 2011г.

Соискатель Медведева Светлана Олеговна, 1986 года рождения, в 2010 году закончила ГБОУ ВПО Тверская ГМА Минздрава России и получила диплом по специальности «Педиатрия». С 2010 по 2012 гг. проходила обучение в клинической ординатуре по специальности общая врачебная практика (семейная медицина) на кафедре общей врачебной практики (семейная медицина) ФДПО. В 2012 году принята на должность врача общей практики ГБУЗ «Городская клиническая больница №7», где и работает по настоящее время. С 2013 по 2017 гг. проходила обучение в заочной аспирантуре по специальности 14.01.05 – «Кардиология» на кафедре общей

врачебной практики (семейная медицина) ФДПО и ординатуры. В июне 2016 года получила вторую квалификационную категорию по специальности общая врачебная практика (семейная медицина).

Диссертация выполнена в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Тверской государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на кафедре общей врачебной практики (семейная медицина) ФДПО.

Научный руководитель: доктор медицинских наук, профессор Колбасников Сергей Васильевич, заведующий кафедрой общей врачебной практики (семейная медицина) ФДПО федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тверской государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Официальные оппоненты:

Евдокимова Анна Григорьевна, доктор медицинских наук, профессор кафедры госпитальной терапии №2 лечебного факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации;

Михин Вадим Петрович, доктор медицинский наук, профессор, заведующий кафедрой внутренних болезней № 2 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Курский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, дали положительный отзыв на диссертацию.

Ведущая организация: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения

Российской Федерации (г. Смоленск) в своем, положительном отзыве, подписанном Козыревым Олегом Анатольевичем, д.м.н., профессором, заведующим кафедрой госпитальной терапии, указала, что диссертационная работа Медведевой С.О. на тему: «Особенности гемодинамических нарушений, психоэмоциональных расстройств и качество жизни у больных артериальной гипертонией с церебральными расстройствами», выполненная на кафедре общей врачебной практики (семейная медицина) ФДПО ФГБОУ ВО «Тверской государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации под руководством д.м.н., профессора Колбасникова Сергея Васильевича, является научно-квалифицированной работой, посвященной актуальной проблеме кардиологии – повышение уровня здоровья и снижение риска сердечно-сосудистых осложнений у больных артериальной гипертонией с церебральными расстройствами. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Медведева Светлана Олеговна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.05 - кардиология.

Соискатель имеет 19 печатных работ по теме диссертации, из них в рецензируемых научных изданиях - 6. В опубликованных научных работах соискателем отражены все этапы выполненной работы, недостоверные сведения отсутствуют. Наиболее значимые работы:

1. Медведева, С.О. Депрессивные расстройства и качество жизни у больных артериальной гипертонией с церебральными нарушениями/ С.О. Медведева // Медицинский алфавит. – 2017. – Том 3 (Неврология и психиатрия), № 32. – С. 20-22.
2. Медведева, С.О. Выраженность тревожно-депрессивных расстройств и их соотношение с церебральными и гемодинамическими нарушениями у

больных артериальной гипертонией в практике врача общего профиля/ С.О. Медведева, С.В. Колбасников // Журнал неврологии и психиатрии им. С.С. Корсакова. – 2016. – № 12. – С. 73-75.

3. Медведева, С.О. Организация углубленного профилактического консультирования и оценка его эффективности у больных артериальной гипертонией на участке врача общей практики/ С.О. Медведева, С.В. Колбасников // Медицинский совет. – 2016. – № 13. – С. 102-104.

На диссертацию и автореферат поступили положительные отзывы от Чесниковой Анны Ивановны, доктора медицинских наук, профессора кафедры внутренних болезней №1 федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации;

Либиса Романа Ароновича, доктора медицинских наук, профессора, кафедры госпитальной терапии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации;

Филиппова Евгения Владимировича, доктора медицинских наук, доцента кафедры поликлинической терапии и профилактической медицины Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации;

Николаева Николая Анатольевича, доктора медицинских наук, профессора кафедры факультетской терапии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации;

Прозоровой Галины Геральдовны, доктора медицинских наук,

профессора кафедры общей врачебной практики (семейной медицины) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Отзывы носят положительный характер, критических замечаний не содержит.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации основывался высоким уровнем их компетентности по разрабатываемой проблематике, на наличии достаточного количества научных работ и богатого клинического опыта.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований: изучена связь церебральных расстройств с модифицированными факторами риска, частотой гипертонических кризов и поражением органов-мишеней при артериальной гипертонии;

доказано, что прогрессирование церебральных нарушений у больных артериальной гипертонией сочетается с нарастанием субклинически и клинически выраженных симптомов тревожно-депрессивных расстройств, снижением показателей качества жизни, преимущественно за счет ролевого функционирования, общего восприятия здоровья, собственной оценки жизнеспособности и роли эмоциональных проблем в ограничении жизнедеятельности, а также ассоциируется с психической дезадаптацией, проявляющейся снижением праксиса, фонетической активности и внимания;

установлено, что проведение неоднократного углубленного профилактического консультирования на врачебном участке позволяет не только стабилизировать артериальное давление, снизить жесткость сосудистой стенки, выраженность психоэмоциональных расстройств, но повысить качество жизни у больных артериальной гипертонией с церебральными расстройствами.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что проведенные многоуровневые исследования позволили оценить у больных артериальной гипертонией системные нарушения и установить взаимосвязь факторов риска, гемодинамических, нервно-психических расстройств и качества жизни в зависимости от тяжести церебральных нарушений, а также их динамику после проведения профилактического консультирования, организованного на участке врача общей практики. Изменения на разных уровнях функционирования организма у больных артериальной гипертонией с церебральными нарушениями отражают некоторые механизмы патогенеза, которые необходимо учитывать при оценке соматического статуса, назначении комплексной терапии и при проведении диспансерного наблюдения.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что: определены клинико-функциональные показатели у больных артериальной гипертонией с церебральными нарушениями, состоящих на диспансерном учете у врача общей практики;

разработана методика оценки качества эффективности проводимых профилактических мероприятий у больных артериальной гипертонией с церебральными нарушениями, состоящих на диспансерном учете у врача общей практики (ноу-хау «Критерии оценки эффективности углубленного профилактического консультирования у больных артериальной гипертонией с церебральными расстройствами» приказ № 01-112 от 24.09.2018 г.);

сформулированы практические рекомендации для врачей первичного звена, позволяющие повысить эффективность лечебно-диагностических процедур и оптимизировать организацию диспансерного наблюдения больных артериальной гипертонией с церебральными расстройствами.

Результаты исследования внедрены в практику работы врачей общей практики, терапевтов территориальной поликлиники № 2 Государственного

бюджетного учреждения здравоохранения городской клинической больницы №7 г. Твери, а также в учебный процесс врачей-ординаторов, врачей первичного звена (врачей общей практики) здравоохранения на циклах тематического усовершенствования проводимых кафедрой общей врачебной практики (семейной медицины) ФДПО ФГБОУ ВО Тверского ГМУ Минздрава России.

Оценка достоверности результатов исследования выявила: теория построена на известных, проверенных фактах и полностью согласуется с опубликованными данными по теме диссертации; идея базируется на обобщении передового опыта по исследуемой проблеме; объем исследования достаточен для получения детальной и объективной информации, необходимой для обоснования выводов и практических рекомендаций; использованы современные методики сбора и обработки исходной информации.

Личный вклад соискателя состоит в проведении ключевых этапов проведения исследования. Совместно с научным руководителем было выбрано направление научной работы, поставлены цель и задачи, разработан дизайн исследования. Автор самостоятельно организовывала и осуществляла сбор информации, заполняла первичную медицинскую документацию, формировалась электронную базу данных, единолично проводила обследования пациентов (анкетирование, общеклиническое обследование, психологическое тестирование, ангиосканирование), проводила углубленное профилактическое консультирование. Самостоятельно осуществляла статистическую обработку данных, анализ полученных результатов.

Недостоверных сведений и некорректных заимствований не выявлено.

На основании отзывов ведущей организации, оппонентов диссертационная работа Светланы Олеговны Медведевой является законченной научно-квалификационной работой, которая по своей актуальности, новизне и научно-практической значимости соответствует

требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Медведева Светлана Олеговна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.05 - кардиология.

На заседании 22.01.2019 г. диссертационный совет принял решение присудить Медведевой С.О. ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 22 человек, из них 6 докторов наук по специальности 14.01.05 – кардиология, участвовавших в заседании, из 22 человек, входивших в состав совета, проголосовали: за - 22, против - 0, недействительных бюллетеней - 0.

Председатель диссертационного совета

д.м.н., профессор

Борис Николаевич Давыдов

Ученый секретарь диссертационного совета
к.м.н., доцент



Члены комиссии:

д.м.н., профессор

Евгений Станиславович Мазур

д.м.н., профессор

Виктор Васильевич Аникин

д.м.н., профессор

Александр Петрович Иванов

22.01.2019 г.